

## Előfizetési feltételek.

Egész évre . 5 frt — kr.  
Félévre . . 2 frt 50 kr.  
Hivatalok, községek, köz-  
segi jegyzők és tanítók  
részére egész évre 3 frt.  
Italmérők és koresmáro-  
sok részére az „Italmérők  
Közlönyé”-vel együtt  
egész évre 4 frt.

Az előfizetések  
postautalvánnyal  
eszközöndők.

Egyes számok 10 krajval  
kaphatók a kiadóhiv.

# GÖMÖR

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

A GÖMÖRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET

H I V A T A L O S K Ö Z L Ö N Y E.

## Hirdetések.

□ centiméterenként 2 kr.,  
többszörért 1/2 kr. fize-  
tendő. Bélyegdíj minden  
egyes beiktatásért 30 kr.

## A NYILTTÉRBE

minden 3 hasábos gar-  
mond sor díja 15 kr.  
Hirdetőirodák, előfizetők  
vagy gyakori hirdetőik  
telemes díjkezdvevény-  
ben részesülnek.

Kéziratok a szerkesztőséghez (Belpiacz, Samarjay-féle ház  
I. em.) küldendők. — Kéziratok vissza nem adtnak.  
Felelős szerkesztő: Dr SZELESS ÖDÖN.

Megjelenik hetenkint egyszer,  
— VASÁRNAP. —

A hirdetések, előfizetések, reklamációk,  
a kiadóhivatalba (Deák-Ferencz u. 11. sz. alá) intézendők  
Laptulajdonos: DRASKÓCZY LÁSZLO.

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a *Reuter* ügynökség és a *Magy. Távir. Iroda* hirdetési irodája Budapest, Granátos-utca 1 szám.

## Kultur congresszus.

Az E. M. K. E., a legnagyobb magyar kultur egyesület az elmúlt héten tartotta jubiláris közgyűlését fészkében, otthonában, a bérczes Erdélyben.

Semmi tudomásunk róla, hogy a gömörmezei közművelődési egyesület ezen a közgyűlésen képviselve lett volna Pedig ez mindenesetre nagyon, de nagyon hasznos dolog lett volna. A küldöttek sok termékenyítő eszmét hozhattak volna magukkal a közgyűlésről és a nagy egyesület kiváló vezetésével folytatott értekezésekről kiváló tapasztalatokat hozhattak volna magukkal, amelyeket a gömörmezei közművelődési egyesület javára felhasználhattak volna.

De ha az egyesület küldöttjei ott nem voltak a közgyűlésen, annál inkább kötelességünk nekünk, hogy a megtartott közgyűlés után a nyert inspirációk alapján a gömöri kultúrtörékvések sikere érdekében egy egészen újonnan hangzó propagandát kezdjünk meg.

Ezen törékvésünk bekezdéseül ki kell emelnünk azt a tényt, hogy mindezekig nem alkotott társadalmunk egy olyan programot, amely az ezeréves Magyarország méltó ünneplése volna meggyénkben is.

Hallottunk sok mindenről, de nem hallottuk azt, ami mindenesetre egy megye ünnepléséhez első sorban kell, hogy a megyei milleniumi ünnepek során egész Gömörmezei társadalmunk egy s ü l j ö n

Rimaszombathban, egyesüljön hazafias lelkesültségben, impozánsan, úgy, hogy ne csak a fővárosi ünnepek képezzék a nagy nemzeti ünnep emlékkövét, hanem itt, a megyében lefolyt mozgalmak is hosszú időre, apáról fiúra képezzék a beszédre érdemes hagyományokat, a melyekből a magyar nemzeti küzdelmekre hitet, reményt, lelkesültséget meríthet a későbbi nemzedék is.

Ezen nem mindennapi cél elérésére, mi egy megyei kultur congresszus megtartását ajánljuk, a melynek központja a gömörmezei közművelődési egyesület.

A kultur congresszuson megjelenne minden egyesület, minden intézet, minden testület, nagyobb vállalat, a melyek csak a legtávolabbról és valamely a közkul'urára fontosabb tevékenységet fejtenek ki.

A kongresszus szervezését a gömörmezei kultúregylet vezethetné és összefüggésben Rimaszombathban lenne az ezeréves gömörmezei ünnepek fénypontja.

A részleges munkaprogram kidolgozása már a részletek dolga lévén, ezáltal nem óhajtunk vele foglalkozni, csak az alapvető kívánjuk érinteni.

A kultur congresszus célja lenne a gömörmezei közművelődési egyesület iránt a hazafias felbuzdulást biztosítani, s ekként nagyságát megalkotni, s kimondani, hogy Gömörben csak egy legfőbb mozgató ereje legyen minden egyesületnek, minden tényezőnek, Gömört tisztá magyarrá s a műveltségben előhaladottá tenni.

Erre a célra mintegy mellőzhetlenül jelentkezik a kultur congresszus s megvárunk győződve, hogy az elérni kívánt szent célok nem fogják engedni, hogy ezen törékvés felett az élet sokféle tapasztalható silány közönye áthatolhassék, hogy ez is csak egy a világba röpitett szép eszme legyen, a melynek apostolai nem akadnak, mert jobbnak tartják a kényelmet a kitartó küzdelemnél.

## Postások mozgalma.

A hazai postamesterek, tarthatatlan anyagi helyzetük javításáért, országsszerte folyamodást szándékoznak benyújtani úgy a kereskedelemügyi kir. ministerhez, mint a képviselőházhoz.

E célból országos bizottságot alakítottak, melynek elnöke Réffy Lajos Kolozsvár pályaudvari postamester; igazgatósági kerületenként pedig 3-3 képviselőt választottak oly célból, hogy ezek kerületenként a postamesterekkel és kiadókkal egyetértőleg javaslatokat készítsenek s azokat a Budapestben tartandó nagygyűlésen bemutatván s tárgyalván, végleges határozatot hozzanak a megszerkesztendő folyamodás pontjai tárgyában, folyamodásukat aztán küldöttsegileg nyújtják be az illető helyeken.

A Kassai igazgatósági kerületi postások érdekképviselőivel, választás útján, Dávidovics Sztónia a mecenzei, Schmotzer György varannai és Ungvári Ede sztrópai postamestereket bízták meg érdektársaik.

Nevezett kerületi képviselők, együttes megállapodás szerint a következő pontokat hozzák javaslatba.

a) Mondassék ki, hogy a postamester és kiadó hivatalnoki jelleggel bíró, fizetési rangosztályba nem tartozó állami alkalmazott;

b) A postamester a posta- és táviróintézet keretében, a jelenlegi postamesteri, illetve kiadói

## TÁRCZA.

### EGY AMERIKAI POLGÁRI HAZASSÁG.

— Humoreszk. —

— A „Gömör” eredeti tárczája —

Ma is jót nevetek, ha az Andrews Jakab lakadalmi és öreg barátom Crokers Náthán, jut eszembe. Ez volt azután igazi minta-bíró! Egy se találkozott Massachusetoban, ki oly méltóságtelesen ült volna kemény széknél, mint a tiszteletreméltó Crokers Náthán.

Hajthatatlan és megvesztegethetlen bíró, kinek csak azt a gyöngeséget lehetett szemére vetni, hogy túlságosan szerette a szeszes italokat vagy ha hitelt lehetett adni szavának, különös hévvel kutatta, nem hamisítják-e az alkohol tartalma folyadékokat.

Bármiként legyen is a dolog, Andrews Jakab lakadalmán kétségbe kezdtem vonni állításait. Midőn ugyanis Andrews Jakab nőülakarta venni a kis Sewart Bettyt, e minta-bíró hivatkozta meg, hogy polgári házasság útján eskettesse meg a boldog párt. Crokers Náthán nagyon megörült e megbízásnak és a kitzótt órában pontosan megjelent Stewardék fényesen kivilágított termében.

Arcza sugárzott a büszke érzettől, hogy ő megnősülhetne ugyan a mátkapár nélkül, ők azonban nem egyesülhetnének nélküle és ez érzet csodálatosan meghatotta a szigorú bíró, úgy hogy pohár, pohár után ömlött a fehér nyak-

kendő mögötti feneketlen mélységbe. Most azonban elmúltak a zene hangjai és elérkezett az idő, hogy a szent házasság szent kötelekét hurkolja Andrews Jakab és Stewart Betty körül. Az egybegyűlt vendégeket áthatotta az a sajátos érzés, mely ünnepélyes közeledtet jelzé.

— Vajjon minő lesz Jakab tartása? sutogták az ifjak.

Vajjon nem ájul-e el a szegény Betty? kérdezik egymástól a hölgyek, ámbár mindegyik meg volt győződve arról, hogy esetleg bátran lépne a bíró elé.

En pedig azt kérdezem magamban: vajjon miként fog mister Crokers eligazodni? Mert a legnagyobb figyelemmel kísértem a bérdeauxi palaczkok egymásutáni kiürítését.

Végre elérkezett a döntő pillanat. Ő kegyelme lassan és óvatosan emelkedett föl székéből, mintha sajnálta volna, hogy el kell hagynia e biztos társadalmi helyet és miközben tétovázva nézett végig a vendégeken, fölfedezte a County-Sheriff jól ismert kerek arcát, ki szintén a vendégek közt volt.

Minos-unk épp eleget fogyasztott el az „importált” szeszes folyalékból, hogy megfélekedezék a megejtendő hivatalos ténykedés tulajdonképeni jellegéről, e helyett azonban, mint rendesen, bírói öntudatra emelkedett és a Sheriff megpillantására legott nyilvánult is Hivatalos arcaza nézett a tisztviselőre és ünnepélyes hangon mondá:

— Mister Sheriff! A törvényszék egybegyűlt, vezesse be a vádlottakat!

A vendégek ámulatlan néztek egymásra, miközben a Sheriff gyöngéden ültette le a „tör-

vényszéket” és ő kegyelmének megmagyarázni igyekezett a tévedést.

Úgy látszik már, hogy minden jóra fordul, ha bosszantó akadály nem állott volna be, melyet a völegény távolléte okozott.

Jakab barátom ugyanis mindig vig czimbora volt és pillanatra távozott, hogy egyik távozó barátjának bucsulakomáján még egy pohár bort igyek. De még mielőtt Jakab visszajött volna, a vendégek közül valamelyik a méltóságtejes bírónak megsugta a tárgyalás elhalasztásának okát, mire a bíró ordítá:

Mr. Sheriff! Legott elem vezetí Andrews Jakabot, s ha vonakodik verje békóba!

Aztán a mennyasszony felé fordult, ki zavarodottan állt előtte és szelidebb hangon folytatta:

Amint látszik ön a vádló. Vegyen erőt gyermekem, törvényszékem előtt az elcsábított ártatlanság mindig oltalmat fog nyerni, mig Massachusettsban jog és igazság uralkodik.

Ez volt a legnagyobb baklövés, mi az Egyesült-Államokban valaha történt és Crokers Náthán kénytelen volt, hogy kerekelt oldjon a hivatalos helyreigazítások özöne előtt és csakis néhány csöpp bevétel után sikerült neki, hogy visszanyerje a szükséges hidegvértségét.

Hála Istennek most már ismét minden rendbe látszék jönni, a völegény örömtől ragyogó arcaza jelent meg.

Andrews Jakab — szólalt meg a törvény óre lepegve, mint az rendesen történni szokott, midőn az italok szesze körülvette. Keljen föl Andrews Jakab! Mit hozhat elő mentségeül?

czim meghagyása mellett egy külön rangosztályt képez, mely a segédlistai rangosztályal egyenlő.

c) Nyugdíját a postamester a magyar postás és táviróintézet alkalmazottjainak segélyző- és nyugdíj-egyesületétől nyeri, miért is annak köteles tagja lenni.

d) Adassék a postamesternek osztályzatuk szerint mérsékelt lakpénz, a III. osztályúaknak minimum 260 frt fizetés és ötödéves korpótlék.

e) Minden postamester dekrétummal s életfogytiglan neveztesse ki, csupán fizetési uton legy. n elbocsátható és csak saját kérelmére legyen áthelyezhető.

f) Az I. osztályú hivatalhoz csak II. osztályú postamesternek és 10 éven át szolgált kiadók; a II. osztályú hivatalhoz III. osztályú postamesternek, vagy öt éven át szolgált kiadók; a III. osztályúhoz csak alkalmazásban levő postamesternek vagy kiadók neveztesselek ki.

g) A kézbesítési átalány a forgalomra és a kézbesítés területére való tekintettel szabassék ki.

h) A szállítási átalányok a pályázatokban fix-összegekben legyenek meghatározva.

E pontokból kitűnik, hogy a postamesternek kérelme alappal bír; mert csupán annyit kér e nyomorral küzdő kar, amennyiből szűkösen megélhessen és emellett az a darab kenyér, melyet véres verejtékkel szerez meg, legyen eléggé biztos, nem úgy mint a jelenben a szerződéses viszonyok között van, hogy a postamesternek, minden indoklás nélkül, felmondható és alkalmazásából elbocsátható.

Hiszen: ahogy éhes katonával nem lehet csatát nyerni, éppen úgy nem lehet kívánni, hogy a 150 frtos évi fizetésű postamester hű kezelője legyen az állam temérdek kincseinek.

De még az a 150 frt sem marad meg tisztán, mert ebből kell a postamesternek lakást és irodát bérelni az irodát felszerelni mérlegekkel, bélyegzőkkel, segédkönyvekkel, amerikai zárakkal és lakatekkel, vaspénztárral stb., sőt a hivatal homlokán levő czimtábla és a levélgyűjtőszekrény is a postamester tulajdona.

Ezen kívül a nyugtató bélyege és az adó is e csekély összeg terhére esik.

Ezekből beláthatja mindenki, hogy a kisebb forgalmu hivatalok postamestereinek mily nyomorúságos helyzetük van.

Rajtuk segíteni csakugyan emberbaráti kötelesség!

## A közigazgatási biráskodásról.

Ezen a czímen jelent meg dr. Szeless Ödön jogtudori munkája, 72 nagy negyedrét oldalon.

A mű hegyesi Hegyessy Sándor-nak, mint a gömörmezei ügyvéd kar országgyűlési tagjának, a jog és államtudományok barátjának van ajánlva a szerző által.

A mű aktuális kérdést tárgyzván, szerző azt bővített tartalommal könyv alakjában is kiadta.

A közigazgatási biráskodás annyira napirenden levő kérdés, hogy az erre vonatkozó törvényjavaslat már a bizottságok által letárgyalva készen fekszik a képviselőház asztalán, hogy az a legközelebbi jövő időben az országgyűlés mindkét háza által tárgyalassék és így a közigazgatási biráskodás intézménye hazánkban is meghonosíttassék.

Damm me master Crokers, szólalt meg a Sheriff, hisz ezt az embert nem akasztani, hanem esketni kell.

Ő kegyelme nagyot lélekzett, aztán erélyesen hunyorított szemével, de a ért nem tagított, hanem merész fordulattal mondta:

Andrews Jakab... a... karja-e... nőül venni Stewardt Bet... Bettyt?

Ez mindenesetre haladást jelzett és Jakab helybenhagyólag bólintott.

Hát ön... Stewardt Bettyt... megmarad a mellett, hogy vádlott büntetve legyen?

A Sheriff újra feibeszakította és emlékeztette ittletének céljára.

Miss Bettyt... folytatta a rendületlen bíró, akar-e Andrews Jakab nejevé lenni?

Hisz tudja sir, hogy akarom... felelte Betty kacagva.

E szerint a törvényszék élethossziglan... De master Crokers!

Igaz! E szerint ferj és feleségnek nyilvánítottam és — e pillanatban megtörtl veritokes homlokát — Isten legyen irgalmas lelkűeknek... Sheriff! Vezesse el az elítélteket!

A társaság kacagott, Crokers pedig mélabus arczeval ivott meg egy pohár grogot.

Mán... Sheriff... mily nehéz... szomorú... hivatal a bíró... De... fiat justitia et pe... pe... pereat mundus.

Angolból: *Karczfalvi.*

Annál indokoltabb, hogy ezen kérdés tudományos megvilágítás tárgya legyen, kiváltképpen ha figyelembe vesszük, hogy a közigazgatási biráskodásnak a magyar jogrendszerbe tervezett behozatala számottevő nagyobb munkát ezen intézményről nem hozott felszínre.

Politikai munkáink sem igen foglalkoznak vele.

A munka tehát időszerű egy tervezett intézmény megismertetésére.

Szerző a műben négy fejezetben adja elő tárgyát. A közigazgatási jogfogalom fogalmának, a közigazgatási biráskodás szervezetének, a hatásköri intézkedéseknek s az eljárási elveknek szentel egy-egy fejezetet.

Az első fejezetben különösen szembeállítja a jogi- és közigazgatási altsámmal a politikai felelősségen nyugvó olta mal, ismerteteli az intézmény létalapját és célját.

A szervezetről szólva megismerteti a külföld rendszereivel, párhuzamot von a magyar javaslatban tervezett szervezettel, megállapítja a szervezetek általános ismereteit, s adja helyenként a kritika következtetéseit.

A hatáskör fejezetében szintén a hatáskör megállapításának rendszereit adja elő a külföldön, párhuzamot von a magyar javaslat e részbeni rendszerével, felállítja az általános hatásköri ismereteket és kritikát gyakorol itt is.

Az eljárásrészben röviden összefoglalja az általános elveket, s itt is párhuzamot von ezek és a magyar javaslat intézkedései között. A mű egy nagyobb szabásu jogi s politikai munka mintegy első alapos ismeretű részének van szánva.

A mű kiadása és nyomtatása Nray J. A., a »Gömör« kiadója és nyomdatulajdonosát dicséri, ki e munkával is bebizonyította gyorsrajtójának életrevalóságát.

A mű kapható Lévai Izred, Kálmán S. fele könyvkereskedésben és megrendelhető magánál a szerzőnél is Rimaszombatban, Arat 1 frt.

A műben szerző tárgyilagos kritikát ígér a következő bevezetéssel:

A magyar kizélet a jelen század utolsó évtizede első felében tagadhatatlanul a lázas reformtörekvés időszakának tekinthető; a társadalmat, a pártokat, a parlamentet, a kormányt egyaránt töltötte el a nemes buzgalom, hogy az állami institutiókon olyan változások ejtessenek meg, melyeket a modern Magyarország eszménye megkíván, hogy másrészt olyan új institutiók alkottassanak meg, melyek a jogállam s ebben a joguralom kiépítésére irányozvák.

Mennyi tényleges sikerrel jártak a reformtörekvések, azt az eddig életbeleptetett törvényalkotások vannak hivatva igazolni, mennyi sikerrel fognak azok a jövőben járni, az a jövő titka, a melyet mi a jelen fűzetben nem kívánunk feszegetni, mert ezélunk nem egy politikai pártszempontból itélkező munkát megalkotni, hanem a tudomány eszközeivel harcolva szemügyre venni magyar jogállam kifejlésére irányuló törekvések közül azt, amely a joguralom megerősödését egy új intézmény megvalósításával óhajta biztosítani.

Ez a magyar államban eddigelé nem létezett új intézmény: a közigazgatási biráskodás, amely ha eddig nem létezett, bizonyára megérdemli, hogy a tudomány minél nagyobb figyelemre méltassa és minél szélesebb körben igyekezzék ezen intézményt ösmerté tenni.

Ez vezetett bennünkre, midőn elhatároztunk, hogy a közigazgatási biráskodás intézményének magyarzásába bocsátkozzunk s e munkában egyuttal megismertessük a külföld, különösen pedig Angolország, Franciaország, Poroszország, Olaszország és Ausztria hasonló intézményeit és tekintettel legyünk kapcsolatosan a magyar országgyűlésen a közigazgatási bíróságokról az 1891. XXXIII t-cz 2. §-a alapján benyújtott s híhet-leg legközelebb tárgyalandó törvényjavaslatra is.

Jelen munka nem kíván a pártpolitika szempontjából méltatni, hanem a tudomány objektív álláspontjából kiindulva fog egész útján haladni.

Rimaszombat, 1894. december 1-én.

*Dr. Szeless Ödön.*

## Országos Nemzeti Szövetség.

Valóban lélekemelő és impozáns ünneppé nőtte ki magát az Országos Nemzeti Szövetségnek legközelebb tartott alakuló közgyűlése. A fő- és székváros Lipót-utczai városháza nagy közgyűlési termében folyt le ez ünnepély, melyet szorongásig megtöltött a szövetség magasztos céljai iránt lelkesülő emberek hatalmas tömege, Mintegy 8—900 ember lehetett ott együtt, közülük nemcsak közelítünk ismertebb vezérferfiak, hanem képviselve volt a társadalom minden osztálya is. Jelen voltak a többek között: Csémei Károly val. belső titkos tanácsos, Szentiványi Kálmán, Nagy István, Barabás Béla, Visontai Soma, Ságny Gyula, Mandel Pál, Ragályi Lajos, Tompa Antal,

orsz. képviselők. Szász Domokos ref. püspök, Nagy Sándor, Nyers Lajos kuriai bírák, Barvits Albin, Ambrozovits Béla, Kasits Péter, Angyal József min. tanácsosok Barths Tivadar táblai bíró, Maurer Vilmos, Halász Ferenc kir. tanácsosok, Dalmadi Győző, Szatmári Mór, Löwenfeld Tivadar gyáros, Fránki L. vállalkozó mérnök, Hazara Viktor, Evva Lajos, Ballagi Aladár és Hlovay Lajos egyetemi tanárok, Dessewffy Arisztid Schwimmer Pál konzul, dr. Tatay Adolf, stb. stb.

A gyűlést Bochkor Károly egyetemi tanár, a szervező bizottság elnöke nyitotta meg, a megalakuló közgyűlés elnökeül Péchy Tamást ajánlotta, kiért Ambrozovits Béla min. tanácsos vezetése alatt küldöttség ment.

Hosszas eljenzéssel fogadták Péchy Tamást, ki elfoglalván az elnöki széket kijelentette, hogy örömmel fogadja a megüsztelő bizalmat, mert a megalakulás előtt lévő egyesület, illetőleg szövetség minden magyar ember támogatására érdemes. Hiszen a nemzeti elégületlenség megszüntetésén és a munkás nyomor enyhítésén fog fáradozni a szövetség, s ez minden igaz hazafinak ideálja (Általános helyeslők) A jegyzőkönyv vezetésére Greza János műegyetemi kvestort kéri fel.

Ezután Bochkor Károly egyetemi tanár szólalt fel, s szép beszédben felytegette az egyesület megalakulásának szükségét és azt, mi adott annak életet. Nem egyszer látta és tapasztalta ugymond, hogy a nemzetnek társadalmi ereje ugyszólván nagyobb, mint hivatalos ereje, a minek hatalmas bizonyítékát észlelhettük csak legutóbb is Kossuth Lajos temetésén. Ez gondolkodóba ejtette, valjon nem lehetne-e ezt az erőt a haza szolgálatában szervezni, hogy a társadalom egységes legyen függetlenül minden pártpolitikától, vallás-, nem- és kerkülönbségtől. Erre ke l szervezet az egész országban, egy erős szervezet a központban, mely a külön autonomiával bíró vidéki szövetségeket szerves kapcsolatba hozza. Ily értelemben végezték ő és társai a rájuk bízott munkát, melyet az alakuló közgyűlés elől terjeszt. (Hosszas eljenzés).

Most az elnök felkérésére, dr. Barths Andor min. titkár lendületes és eljenzéstől többször megszakított beszédben ismertette főbb vázásaiban az egyesület céljait és feladatát. Beszédekének elején a mozgalom keletkezésének okait fejtegette. Hatalmas, nagy vonásokban vázolta ezután ama módozatokat, melyekkel a szövetség kitűzött céljait megvalósítani óhajlja, majd rátért a szövetség szervezetének taglalására, s beszédét így fejezte be: Az individualitás és egoismus századában is hisszük, hogy az ultraismus nem halt még ki és reméljük, hogy az Országos Nemzeti Szövetség jövője biztos alapokon nyugszik, és hogy a szövetség mind nagyobb körökre terjedve éreztetni fogja áldásos működését. Mert az az irányzat, mely a legnagyobb eszmét tartalmazza, mit emberi szív és elme felmutatni tud, ki kész lesz magának apostolokat nevelni és a hívek ezreit megszerezni. Ez az eszme a szeretet, szeretet emberitársaink, szeretet a haza iránt.

Hatalmas taps és eljenzés zúgott fel a teremben az elhangzott lelkes beszéd végén. Ezután Szentiványi Kálmán orsz. képviselő indítványára az alapszabálytervezetet elfogadták. Halász Ferenc kir. tanácsos tanfelügyelő indítványára a választásokat egyhangulag ejtették meg. Elnök lett gróf Szapary Gyula, társelnökök: Hódossy Imre, Jókay Mór, Justh Gyula, Péchy Tamás és gróf Teleky Géza, alelnökök: Bartha Miklós, Chorin Ferenc, gróf Eszterházy Mihály, Förster Nándor, Hoitsy Pál, Nagy István és Tibád Antal. Ezekhez még a szövetségtagácsba 185 tagot választottak; az igazgatóság pedig, mely 150 tagból áll, a következőleg alakult meg: elnök, dr. Bochkor Károly, társelnökök: Matók Béla, Gelléri Mór, dr. Horvath János s. k. Jónás Ödön, alelnökök: dr. Bartha Andor, Dery Gyula, Pachdek György, dr. Molnár Viktor, főjegyző dr. Haager Vilmos jogtanácsos, dr. Pollák Illés, titkárok: dr. Gállfy Dénes, Greza János, dr. Lehoczky Antal, Szikora Zoltán, Rottenberg Jenő.

Felvilágosítást az »Országos Nemzeti Szövetség« (IX Pipa-utca 20) szivesen ad mindenkinek.

Ezen fontos s a magyar nemzeti fejlődés előrehaladását biztosítani kívánó egyesületre felhívjuk vármegyénk közönségének figyelmét, s bizonyára Gömörben, a magyarság e végvárában is sokan lesznek, kik a nemzeti eszmék körül való ezen újabb csoportosulást szivesen veszik tudomásul, s lehetőleg egy vidéki szervezet létesítését megvalósítani fogják. Nem leendő lehetetlenség, hogy a nemzeti szövetség a gömörmezei közművelődési egyesülettel is bizonyos érintkezésbe jöjjön, hogy ezen országos szervezet működését így Gömör javára minél inkább biztosítsuk.

# H I R E K.

— **Papválasztás.** Az elmúlt héten Rimaszombaton ugyiszólván kizárólag a papválasztás volt napirenden. A múlt vasárnap megtartott értekezlet nem vezetett célra, mert az egyhangú választásban magállapodni nem lehetett, sőt a meghívókban kitett és bejelentett ez a cél még csak szóba se kerülhetett, ahelyet egy próba szavazás tartatott, hogy a partok ereje kitudható legyen. A megyei part azonban tartózkodott a szavazástól, az elől nagyrészt eltávozt, s így a helybeli Czinke párt szavazott le, ugyiszólván egytől-egyig s mintegy 73 szavazatuk jelentkezett. Ez a szám persze kevésbé volt alkalmas, hogy az ellenzék megadásra bírja, sőt újabb szervezkedésre indult, és első dolga volt egy értekezleten egyesülni egy jelölt mellett. Csabai pártja lévén legerősebb, a Wattay és Ruszkay párt is Csabay mellé sorakozott; hogy pedig a békülékeny szellemnek is példás jelet adja, bejelentette a párt 150 aláírással, hogy kész az egyhangú választást lehetővé tenni, ha a Czinke párt jelöltjét visszaléptetik, és Wathhayt mint egyedüli jelöltet elfogadják. Mindenesetre az egyház békéjének komoly szemmel tartása mellett az lett volna a legszebb megoldás. A Czinke párt vezére Szabó Samu megyei főorvos és tarsaik azonban ezt el nem fogadták, és így a megyei párt egytől-egyig Csabay mellett egyesült, s tekintve a part erejét, na a bejelentett hívek cserbe nem hagyják, a legszebb reményekkel indul a küzdelembe. Érdekes, hogy Majom a legkedvesebb kirándulási helylyé lett; a választást ugyanis Majom dönti el, s ez határozott ellenzék, a mit az ellenpárt szeretett volna megvalloztatni. Dicséret illeti az ellenzék vezérkarát Lengyel György kir. járásbíró, Gaskó János, Eszenyi Jánost, Náray J. A.-t, kik mindent elkövettek, hogy egyhangú választás létezzék, és a partot ezen eszmével a közölt feltétel alatt megbarátkoztassák. Molnar Jozsef az ellenpárttól szintén példás jóindulattal fogadta a törekvést, s nem rajta mult, hogy ez nem sikerült. Most már a két párt ütközete előtt állunk s mindenki feszült figyelemmel nézi, hogy a mai választáson kinek a neve kerül ki győzőként az urnából.

— **Hymen.** Baksay Jozsef rimaszombati nagykereskedő, kereskedelmi ünlök és takarékpénztári igazgató ritka kedvességű, báj és műveltségben gazdag leányat Gizikét, eljegyezte Safran Géza m. kir. honvéd-főhadnagy. Boldogság kísérje a kötendő szép frigyét!

— **Postahatalunk** új helyiséget, megfelelőbbet, tervszerűen épített és közelebb levőt kap a közel jövőben. Ugyanis a kinstár elfogadta Schmegner Károly polgártársunk ajánlatát egy megfelelő posta palota építésére vonatkozólag, s így Schmegner Károly ur telkén a Deák-Ferenccz utcában fog feleplülni s a jövő év tavaszán rendeltetésének átadatni ezen új középület.

— **Uj vasut.** A Losonczi Poltár-Rimaszombati vasutra Nógrádvarmegye 50 000 frtot szavazott meg. Így a vasut kiépítése rövid uton fog megvalósulni.

— **Kinevezés.** A rimaszombati kir. pénzügyigazgatóság, az elhelyezett Murgách Sándor helyére kataszteri irattári tiszté a pénzügyminiszter Lefkovits Albertet nevezte ki.

— **Holló Barnabás** vármegyénk szülötte, a negyhírű szobrász művész városunkba érkezett. A nagy tehetségű művész, Tompa szobrárt mintázta és a bevezett munka után a modellt bemutatni jött. A kitünő művész városunkba érkezett, hogy a modellt a közigazgatási bizottságnak bemutassa. A sikerült conceptió bizonyára kellemes meglepetést fog szerezni a bizottságnak, s nincs kétségünk, hogy a végleges kivitel iránt a megbízatást el fogja nyerni, s így Gómör szülötte fogja Gómör nagy költőjét megörökíteni. Üdvözljük a művészt megyénkben és városunkban.

— **A koronázás** évfordulóját f. hó 8-án Rimaszombaton, a katolikus egyház istentisztelettel ünnepelte meg, s az ünneplés jeléül a katolikus templom tornyára kitűzték a nemzeti lobogót.

— **Áthelyezés.** Mirka Károly rimabrézói vasuti állomásfőnlököt, ki kedves nevével együtt a rimaszombati társaságnak kellemes tagja volt, áthelyezték Mező-Laborcra.

— **Választás.** A helybeli evangélikus egyházközség pünkösd vasárnapján megtartott közgyűlésén, Kubinyi Aladart egyhangulag választotta meg felügyelőjévé. Ugyanezen alkalommal az egyházi tanács tagjai is megválasztottak.

— **Vármegyei közgyűlést** Bornemisza László alispán egyetértőleg Hámos László főispánnal f. hó 25-ik és s ükség esetére 26-ikára hívta együvé. A közgyűlés legfőbb tárgya a rendszere-

sített harmadik aljegyzői és alügyészi állásoknak betöltése fogja képezni. Az erre vonatkozó pályázati hirdetmény június hó 4-én lett közzétéve, a mely által felhivatnak mindazok, akik ezen egyenként 880 frt fizetés és 200 frt lakbér illetményvel rendszeresített tisztii állást elnyerni óhajtnak, hogy 1883. évi I. t.-cz. 5. §-a értelmében megkivánt képességüket igazolják, valamint eddigi alkalmazásukat és toglalkozásukat is részletesen feltüntetők hiteles okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket folyó évi június hó 23-ig az alispáni hivatalnál annyival inkább beadni el ne mulasztják, mivel a kitűzött határidő után elkésve beadott kérvények figyelembe vételni nem fognak.

— **Állatorvosok figyelmébe.** A földművelési miniszter körrendeletet bocsátott ki, a melyben felhívja az állatorvosokat, hogy oklevelüket letelepedésükkor gyakorlatuk megkezdése előtt a törvényhatóságnál iktatassák be, és hirdetessék ki, minthogy ezt az 1888. évi VII. t.-cz. ellenére nagyrészt elmulasztják, a mi kihágást képez az idezett törvény értelmében és 100 fitig terjedő pénzbüntetéssel sújtandó.

— **A polgári olvasókör** nyári mulatsága f. hó 3-án, a városkertben várakozáson felül jól sikerült. A polgárság szép számmal volt jelen, úgy hogy a tánczó pároknak az új körönd szükekné b'zonyult.

— **Csizi fürdő** vendégei a kedvező időjárás következtében napról-napra szaporodnak, és a fürdői évad szép reményekre jogosító látogatásnak örvend már most is, holott a főévad még csak július 1-én kezdődik. Jelenleg 100 állandó vendége van a fürdőnek.

— **A községi elemi iskolák** növendékei f. hó 4-én tartották meg nyári mulatágukat. A város közönsége valóságos vándorlást tartott a mulatság színhelyére, a nagy erdőbe, hol az apróságok a felnöttek nagy gyönyörűségére a legvigabban mulattak. A mulatságot nagy izgalom zárta be, mert Zsigárdy Lajos pénzügyi tisztviselő 4 éves kis leánykaja eltévedt az erdőben, s a szülők, ismerősök borzasztó rémületére nem került elő. A kétségbeesett szülők egész éjen át fátylásokkal kerestették a gyermeket, míg azt a hajnali órákban egy fa tövében alva fellelték. A kicsikének semmi baja nem történt, s még csak az ijedség sem viselte meg, s mosolyogva került tulboldog szülei karjaiba.

— **Szerencsétlenség.** Folyó hó 8-án a helybeli tűzérzred egy katonája gyakorlat közben leesett a lovaról és karját eltörte. Az illetőt be szállították a megyei kórházba.

— **Dijnoki állás.** A vármegye közigazgatási irodájában egy 120 frt évi fizetéssel javadalmazott dijnoki állás jött üresedésbe, a melyre vonatkozó pályázati kérvények az alispáni hivatalnál f. hó 28-ig adandók be.

— **Meghívó.** A rozsnói egyházmegyében kebelezett »Várgede-Kishont« esperességi keület tanítói köre folyó évi június hó 1-én délelött 10 órakor Várgedében tartja tavaszi közgyűlését, melyre a kör t. tagjait és a tanügy barátait tisztelettel meghívom. A gyűlés tárgyai: 1. Isteni tisztelet. 2. Elnöki megnyitó. 3. A mult őszi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 4. Tisztújítás. 5. Minta-tanítás. 6. A pályatételek beszédese, felolvasása és megbirálása. 7. A tagsági díjak beszédese. 8. Folyó ügyek. 9. Indítványok. Rimaszombat, 1895. június hó 7. Üthy Antal körelnök.

— **Posta megnyitás.** Május 16-án nyílt meg Ujvárason az új posta, melyhez Szilistye, Ispánmező, Borosznok, Szász és Ratkó-Lehota községek tartoznak. Vele a vidék rég óhajtott vágya teljesült, mert hiszen a mostani korban a jótét egyik legfőbb feltételeihez tartozik a gyors közlekedés úgy az anyagi mint a szellemi téren. Mint megyénk egyéb nagy alkotásai, úgy e csekélynek látszó de fölülte fontos posta állomás is, Kubinyi Géza országgyűlési képviselő ur fáradhatlan tevékenységéről tesz tanubizonyságot.

— **Meghívó.** A rimaszombati egyesült prot. főgimnasiumban 1895. június hó 11—19. napján az évi vizsgálatok következő rendben tartatnak meg: Június 11. kedden r. 7 órakor: Számtan I. oszt. Latin nyelv III. oszt. Ásványtan IV. oszt. Görög nyelv V. oszt. Történelem VI. oszt. Magyar nyelv VII. oszt. Délután 2 órakor: Vallástán ev. ref. III—IV. oszt. Német nyelv V. oszt. Június 12. szerdán r. 7 órakor: Latin nyelv II. oszt. Történelem IV. oszt. Latin nyelv görögptóló V. oszt. Állattan VI. oszt. Természettan VII. oszt. Délután 3 órakor: Vallástán ág. ev. III—IV. oszt. Torna I—II. osztályban. Június 13. csütörtökön r. 7 órakor: Földrajz II. oszt. Számtan III. oszt. Magyar nyelv IV. oszt. Német nyelv VI. oszt. Görög nyelv VII. oszt. Délután 2 órakor: Vallástán I. oszt. Magyar nyelv V. oszt. Vallástán VI. oszt. Torna III—IV. oszt. Június 14. pénteken r.

7 órakor: Számtan II. oszt. Történelem V. oszt. Latin nyelv VII. oszt. Délután 2 órakor: Magyar nyelv II. oszt. Német nyelv III. oszt. Június 15. szombaton r. 7 órakor: Magyar nyelv I. oszt. Német nyelv IV. oszt. Vallástán V. oszt. Magyar nyelv és görögptóló VI. oszt. Mathesis VII. oszt. Délután 2 órakor: Fizikai földrajz III. oszt. Rajzólo geometria IV. oszt. Torna V—VI. oszt. Június 17. hétfőn r. 7 órakor: Rajzólo geometria I. oszt. Történelem III. oszt. Latin nyelv IV. oszt. Mathesis V. oszt. Latin nyelv VI. oszt. Politikai földrajz VII. oszt. Délután 2 órakor: Vallástán II. oszt. Rajzólo geometria III. oszt. Torna VIII. oszt. Június 18. kedden r. 7 órakor: Latin nyelv I. oszt. Számtan IV. oszt. Növénytan V. oszt. Mathesis VI. osztály Német nyelv VIII. oszt. Délután 2 órakor: Földrajz I. oszt. Magyar nyelv III. oszt. Június 19. szerdán r. 7 órakor: Rajzólo geometria II. oszt. Görög nyelv VI. oszt. Görög ptóló VII. oszt. Délután 2 órakor: Ábrázoló geometria VII. oszt. Június 22. szombat r. 8 órakor a tanév ünnepélyes bezárása és a bizonyítványok kiosztása. Június 24—25. hétfőn, kedden, magántanulók vizsgálata. Június 26—28. szerdán, csütörtökön, pénteken szóbeli érettségi vizsgálatok. E vizsgálatokra a t. születek, gyámokat, vagy ezek helyetteseit, valamint a tanügy barátait tisztelettel meghívja. Rimaszombat, 1895. május 30. Fábri János, igazgató.

— **A róm. kath. egyház** hívek ma délután értekezletet tartanak az elzárt templom mielőbbi kinyitására végett.

— **Sertésvész** országosan fellépett. Törvényhatóságunkra is nagy feladat hárul, hogy a vész behurcolása megakadályoztassék. Ugy halljuk, hogy a szomszéd községben a sertések nagy számban hullanak el, de a sertésvész még eddig az elhultaknál megállítva nem lett. A sertésvész-nél kapcsoltban Miklós Ödön az összes törvényhatóságoknak megtiltotta a sertéseknek kóhányára való szállítását, és az oda netán érkező szállítmányok visszaküldetnek.

— **Meghívó.** A gömörmezei ált. tanító egyesület »Tornaljai járáskör« f. évi június hó 12-én d. e. 10 órakor Tornalján az izr. iskolában tartja meg tavaszi gyűlését, melyre úgy az egyesület tagjai, mint a tanügy melegkeblü barátai tisztelettel meghívotnak. A gyűlés főbb tárgyai: 1. Mintatanítás számtanból, tartja: Hancsovsky István. 2. Elnöki megnyitó és jelentés a járáskörnek 3 évi működéséről. 3. A mult őszi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 4. Vitatétel: »Milyen módokkal és eszközökkel lehetne oda hatni, hogy faluhelyen a szorgalomidő tartama emeltessék?« Előadó: Illés Jozsef. 5. Könyvismeret és szakelődő: Hegedűs János. 6. Előterjesztés a Vaday Jozsef békési tanító által tervezett milleniumi tanítói arckép albumra nézve. 7. A jövő őszi közgyűlésen tartandó mintatanítás kiírtése. 8. A központi választmány által leküldött tétel előadójának kijelölése. 9. A tisztújítás. (Elnök, jegyző és szakelődő megválasztása). 10. A jövő őszi közgyűlés helyének megállapítása. 11. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő bizottságának kijelölése. Gömör Panyit, 1895. június 2. Faluba János járásköri elnök.

— **Testgyógyászati műintézet.** Keleti J. czég, Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17., az eddigé sérvkötők és betegápolási eszközök készítésére létező gyárán kívül egy nagyszabású, a modern technikának teljesen megfelelő műhelyt nyitott, Budapest, IV., Régi posta-utca 4. szám, földszint, melyben orvosebészeti aczéllárók, testgyógyászati készülékek, Hessing-rendszerű elismert műderékfűzők, nyújtó- és járógépek, valamint minden a szakmába, vágó aczéllárók stb. készítettnek. Szenvedők kiknek ily készülékekre szükségük van, felkérhetnek sziveskedjenek fenti czégtől költség-előirányzatot vagy képes árjegyzéket kérni. Üzleti elv: Szigorú pontos kiszolgálás, legjutányosabb árak.

— **A cigányok kényszertelepéről** Bajcsi László kunagotai községi jegyző terjedelmes javaslatot dolgozott ki a kóbor cigányok kényszertelepítéséről és polgariasításáról. A szerző ez eláborításával a hazánkban már 400 év óta vajudó cigány kérdést akarja megfejteni valóban figyelemre méltó módon. Mindenekelőtt hat cigány családnál többet egy községbe — abba is csak, ha legalább 15 ezer lakosa van — nem kíván felvételni; kisebb községekbe kevesebb volna a letelepítendő cigány családf. Kívánja továbbá, hogy a törvénytelen házasságban élő cigány párok letelepítésük után összeesküessenek és gyernekeik törvényesíttessenek, s azonkívül a 14 évet betöltött és 50 évet még meg nem haladott cigányok a telepítés első idejében vasárnaponként egy óra hittan és alkotmánytan hallgatására kényszeríttessenek. Ekképpen a Kárpátoktól az Adriáig élősködő 280 ezer kóborcigányból az országnak ugyanannyi hasznos polgárra! többje lesz.

**NYILTÉR\*).**

**Nyilatkozat.**

Folyó hó 5-én, a helybeli vasúti állomásnál Kosiner Vilmos helybeli kávé részéről, kenyéririgység születekből, insultust szenvedtem, mely sértésért tőle lovagias elégtételt nem kérhettem, mivel olyan egyén, akinek a szolgasemélyzet vagy bárki más is elmondhat bárminő sértő szavakat, ő megrázza magát és az ily sértést nem hallja meg. Ezek után nem maradt más hátra, mint Kosiner Vilmost én is többször arcul ütöttem. A közrendészeti kihágás miatt a mai napon megtartott vizsgálat után a helybeli rendőrkapitány ur Kosiner Vilmost 20 frt pénzbírságra büntette, engemet pedig 5 frtban marasztalt el; Kosiner Vilmos az elítélésbe megnyugodott én pedig felebbeztam. Ebből láthatja a n. é. közönség, hogy mily tisztességes egyén (!) Kosiner Vilmos helybeli kávé?

Rimaszombat, 1895. június 7.

*Zinner Hugó,*

a »Három rózsza« szálloda üzletvezetője

\*) Erovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**Ügyvédi irodámat**

1895. május 15-től Jánosi-utca,  
Marikovszky-féle házba  
helyeztem át.

**Dr. KRAUSZ GYULA,**  
ügyvéd.

Gömörmegyére nézve  
egyetlen raktár!

Steck Kálmán kereskedése Rimaszombat.

**STECK KÁLMÁN,**

Rimaszombat, főter.

Borral a legelőzetesebb  
ítél a borszéki víz!

**Borszéki savanyúvíz**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség és különösen pedig a gömörmegyei kereskedővilág szives figyelmét felhívni arra, hogy a villágszerre ismert egyedüli forrástára — Gömörmegyére nézve — útleletemben van elhelyezve. Ezen legegőzetesebb és ugy élvezhető, mint gyógyhatás tekintetében *paradizium* minőségű borszéki savanyúvíz nálam akár üvef, akár ládászámra mindenkor igen jutányos áron kapható, s a nyári időszakon át fogyasztásra kiválóan kellemes és ajánlatos.

Rimaszombat, 1895. június 9.

**Borszéki víz! Az ásványvizek királya!**

**Egy** ügyes varrónő, ki Budapesten a legelső üzletben tanult, ajánlja magát női ruháknak a legújabb divat szerinti elegáns elkészítésére. Szijjártó-utca Evva János-féle házban. Neve megtudható a kiadóhivatalban.

**Hölgyek figyelmébe.**

Van szerencsém a t. hölgyközönség b. tudomására hozni, hogy DORICS cs. és kir. udvari fodrásznál Budapesten, a női hajdivatos fésülését el-ajátítottam; ebbeli képességem és tapasztalatom itthon chajtván értékesíteni, tisztelettel ajánlom fel szolgálótkészségemet esküvők, hangversenyek, táncmulatságok s egyéb ünnepélyes alkalmakra.

Ajánlkozom továbbá menyasszonyok öltöztetésére, valamint elvállalok napontai fésüléseket is, havi 3 frt díj mellett.

Szives pártfogásért esd

**Szénássy Mária** asszony,  
Rimaszombat, Rimapart-utca.

**Hirdetmény.**

Jéne község vadászterülete 1895. évi június hó 19-én délelőtt 10 órakor 6 évre haszonbérbe adatik a bíró házában. A feltételek alulírott körjegyzőnél tudhatók meg.

J é n e. 1895. május 14.

*Lovcsányi Zoltán,*  
körjegyző.

1566.—1895. I. sz.

Rimaszécsi járás főszolgabirájától.

Kovács János lukovistyei lakos Meleghegy község területén viasz finomító gyárat s ezzel kapcsolatos kő és hengergőzmalom, fa fűreszelő, kender s len törőt és sokfolyó salak műtrágya gyárat gőzerőre szándékozáván építtetni, a szükséges telep engedély kiszolgáltatásáért esedezik.

Végzés

A kérelemnek hely adatik s a telepengedély kiszolgáltatását megelőző, az ipartörvény 27. és 28. §§-ban jelzett helyszíni tárgyalás folyó 1895. évi június hó 15. napja délelőtt 10 órájára Meleghegy községbe kifizetik, melyre kérelmező és Dr. Marikovszky István járás orvos, valamint a m. kir. államépítészeti hivatal főnöke jelen végzés által, az érdekeltek pedig a »Gömör« lap úján azzal idéztetnek meg, miszerint a tárgyaláson megjelenni és észrevételeiket vagy kifogásaikat szóval vagy írásban a tárgyalást vezető főszolgabíró elé terjeszteni jogukban áll.

Feléd, 1895. május 31.

*Draskóczy László,*  
főszolgabíró.

**Fényképészet.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy rövid időre e városba érkeztem, hogy itt mindenféle a legújabb rendszerű fénykép-felvételeket eszközöljek. A felvételek bármily időben történhetnek.

**A legszebb képek a legjutányosabb áron számíttatnak.**

Fényképek a házban is felvéletnek és ezenkívül helyiségem **Losonczy-utca Zavadczy-féle házban** van.

Számos megrendelést kér

**PODLESZNY ANDRÁS,**  
fényképész Kassáról.

1088.—1895. tkv. szám.

**Hirdetmény.**

*Sunjác* község telekkönyve birtokszabályozás s kataszteri munkálatok alapján az 1893. évi 24.366. l. M. sz. rendelethez képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre nézve az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. 1891. XVI. t. cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. czikkekben szabályozott eljárás, a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatosították.

E czélból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1895. évi június hó 17-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1-ször, az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2-ször mindazok, akik a telekbejegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak hozni, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a kifizető határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3-szor mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. cz. 15.—18. és az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4-szer azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törleszi engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. Járásbíró, mint telekkönyvi hatóság, Nagy Róczén, 1895. május 1-én.

**S z e c s k a y,** kir. jbiró.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**Clayton & Shuttleworth**

mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



**Locomobil és gőzcseplőgép-készletek** 2 1/2 egész 12 lóerőig, továbbá járgány-cseplőgépek, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, boronák, szénagyújtók.



„COLUMBIA” legjobb sorvetőgépek, szecsakavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, daráló, őrlő-malmok.

**Egyetemes acél-ekék** és minden egyéb

**2 és 3 vasu ekék** gazdasági gépek.

Részletes árjegyzék kérdésre ingyen és bérmentve küldetnek.